

## [ 新闻地图 ]

### 我国可能在2012年前后开征碳排放税

记者日前获悉,国家发改委和财政部有关课题组经过调研,形成了“中国碳税制框架设计”的专题报告。课题组表示,我国碳税比较合适的推出时间是2012年前后;由于采用二氧化碳排放量作为计税依据,需要采用从量计征的方式,所以适合采用定额税率形式;在税收的转移支付上,应利用碳税重点对节能环保行业和企业进行补贴。

经济参考报

### 战国古钱 拍出352.8万元天价



在11日上午举行的中国嘉德2010春拍古钱专场中,存世孤品——战国赵铸大型“武阳”背“一两”三孔布经过近40轮激烈竞价,最终以352.8万元人民币成交,创出古钱拍卖新纪录。

新华社

### 秦始皇帝陵博物院票价拟150元

今年10月1日建成开放的秦始皇帝陵博物院将于近期进行门票价格听证,此次听证拟制订的博物院门票价格标准为淡季120元/人次,旺季为150元/人次。

新华社

### 外交部:中印致力于通过谈判解决边界问题

外交部发言人姜瑜11日表示,中方在中印边界问题上的立场是一贯的、明确的,中印双方正在致力于通过谈判解决边界问题。姜瑜是在例行记者会上回答记者有关中印边界的提问时作上述表示的。

新华社

### 广西打破教师资格终身制

广西拟从明年开始正式改革教师资格认定制度,对教师资格进行定期注册,严把教师“入口关”,打破教师资格终身制。

新华社

今日关键词

## 敬老措施

词解

2009年7月26日的江苏省政府新闻发布会上,省民政部门明确表示,江苏70周岁以上的老人可以免费乘坐公交和地铁,60到69岁的老人乘坐公交、地铁则可享受半价优惠。

# 南京6旬老人 七一起有望半价乘公交

南京大部制改革中,公交管理的职能由市政公用局归并到交通运输局。归并后的第一个动作,就是落实60-69岁老人的优惠乘车问题。宁交公用【2010】1号文件日前下发,要求确保60-69岁老人7月1日可以刷市民卡半价乘坐公交、地铁和轮渡。

南京70岁以上老人数量约40万人,办理免费乘车的市民卡约20多万张,而60-69岁老人约有60多万人。考虑到这部分老人的特点和需要,将不实行早晚高峰的乘车限制。市民卡公司相关负责人表示,这部分老人将采用凭市民卡刷卡优惠乘车的办法,不再需要另外发行一个新的卡种,

因为市民卡本身就具有身份识别的功能,只需在市民卡中升级程序开通这一功能即可。具体的办理办法和相关准备工作还在紧张进行中,7月1日开始优惠刷卡应该没有技术问题。

据介绍,2010年3月19日,南京市召开会议专题研究部署加快市民卡发放和实施老人优惠乘车的有关工作。会上基本确定了对全市60-69岁老人半价乘车的优惠补贴,按照乘公交车0.3元/次、地铁0.7元/次、轮渡0.75元/次的标准,由市财政局对主管部门认定的实际刷卡数量审核后,给予公共交通运营企业补贴。

不过公交企业担忧的是,目

前这种补贴明显不到位,会进一步加剧公交企业的困境。按照测算,60-69岁老人乘坐普通车刷卡一次能享受0.4元优惠,乘坐空调车一次能享受0.6-0.8元优惠,现在空调车又占绝对多数,如果按照0.3元/次来补贴,考虑到这部分群体较大,公交企业营收上损失不小。其实,在70岁以上老人免费乘车的问题上也有补贴不足的现象,政府对70岁以上老人刷卡乘公交每次补贴是0.8元,这也只补偿了企业一半的费用,由于这部分老人数量较小,实际乘车数量不大,公交企业也就默认了。

快报记者 鲍铭东

数说

### 4月内地报告 传染病致死1269人

卫生部日前公布的全国法定传染病疫情报告显示,2010年4月内地共报告法定传染病659301例,死亡1269人。其中,艾滋病发病2586例,死亡698例,居死亡病例之首。同期,内地共报告丙类传染病发病321990例,死亡180人。报告发病数居前三位的病种依次为手足口病、其他感染性腹泻病和流行性腮腺炎,占丙类传染病报告发病总数的95.33%。

新华社

时政

### 我国确立 建设海洋强国战略

国家海洋局11日在京发布《中国海洋发展报告2010》,提出未来十年中国海洋发展战略。中国海洋战略可以原则表述为“建设海洋强国”,即以扩大管辖海域和维护中国在全球的海洋权益为核心的海洋政治战略;以建设海洋经济强国为中心的海洋经济战略;以近海防御为主的海洋防卫战略和以高新技术和常规技术相结合的海洋科技战略。

新华社

民生

### 国家公务员 将首次调剂补录

国家公务员局11日发布《中央机关及其直属机构2010年度补充录用公务员公告》,中央机关及其直属机构考录公务员将首次开展调剂补充录用。

考生从即日起,可以登录人力资源和社会保障部网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)或国家公务员局网站(<http://www.scs.gov.cn>),查询调剂职位、调剂人数、资格条件等。

新华社

### 到2020年 50%人口住城里

中国市长协会11日在北京发布的《中国城市发展报告2009年卷》指出,中国已进入城镇化加速时期,预计到2020年,将有50%的人口居住在城市,2050年则有75%的人口居住在城市。

新华社

# 上海房产税即将开征 家庭人均面积是判定依据

地方楼市调控细则的最大谜底将于近日揭晓。上海证券报独家获悉,上海市政府日前召开有各区政府和相关部门领导参加的通气会,紧锣密鼓地讨论上海楼市调控细则,其中包括房产税征收办法。细则将在本月公布,而上海旨在对住房保有环节征税的房产税征收也将在细则出台后正式启动。

一位接近上海市政府的人士近日透露,为尽快实现对住房保有环节征税,上海最终选定的方

案是应用现有的房产税概念,以减少立法审批流程。根据现有的房产税暂行条例,房产税征收对象是经营性物业,而此次上海方案将把持有有多套住宅解释为经营行为。据了解,已经形成的初步草案中,家庭人均面积是判定是否征收房产税的重要依据。如果符合征税条件,需按年支付相当于房产值8‰的房产税。计税基础为评估价而非房产成交价。另外,对于已经出租的住房,并按时缴纳了房产税的购房者,将考虑不再

重复计税。“但目前得到的消息仍然只是草案内容,最终出台的细则不排除有局部调整的可能。”知情人士称。

上海新的征税办法是否需要中央统一口径在先,或与北京等其他城市一并试行,目前仍未可知。一个肯定的消息是,上海部分房企高层已经接到有关税收政策的“短信提醒”,并酝酿快速消化存量房源。楼市降价趋势将更加明显。

上海证券报

声音

“打得我受不了了,我就认了,这些供词都是假的。他们怎么说,我就重复说一遍,如果说得不对,就开始打。”

——赵作海直陈曾遭办案民警刑讯逼供

“中国人第一次被教会说谎是在作文中。”

——近日韩寒在博客中抛出这一观点。上周,中国青年报社会调查中心通过民意中国网进行的一项调查发现,83.3%的人承认自己在上学期间也曾经编过作文



美国《新闻周刊》



欧洲的末日

希腊债务危机绝不仅仅是希腊一国的事情,整个欧洲都被卷入其中,如果处理不好,也许希腊就成为第一张倒下的多米诺骨牌,欧洲会面临末日世界。

文军